

# Ziua Mondială a Diabetului 14 noiembrie

## Înțelege diabetul, preia controlul!



## Când are loc ZMD?

„Ziua Mondială a Diabetului” (ZMD) este sărbătorită în fiecare an la 14 noiembrie. Campania „Zilei Mondiale a Diabetului” este condusă de către Federația Internațională de Diabet (FID) și asociațiile membre. Ea cuprinde milioane de oameni din întreaga lume, în acțiunea de combatere a diabetului zaharat și conștientizare a opiniei publice în privința acestei afecțiuni.



## Când are loc ZMD?(continuare)

„Ziua Mondială a Diabetului” a fost stabilită în 1991 de către Federația Internațională de Diabet și de Organizația Mondială a Sănătății, ca răspuns la preocupările crescânde cu privire la amenințarea la adresa sănătății pe care o reprezintă diabetul în prezent. „Ziua Internațională a Diabetului” a devenit o Zi Oficială a Națiunilor Unite în 2007 prin adoptarea Rezoluției Națiunilor Unite 61/225. Campania atrage atenția asupra problemelor de importanță majoră în privința diabetului zaharat și menține diabetul în atenția publicului în mod susținut.



## Când are loc ZMD? (continuare)

„Ziua Mondială a Diabetului” este o campanie care include câte o temă nouă, aleasă în fiecare an de către Federația Internațională de Diabet, pentru a aborda problemele cu care se confruntă comunitatea de diabet la nivel mondial. În timp ce campaniile tematice durează întregul an, ziua propriu-zisă este sărbătorită la 14 noiembrie, pentru a marca ziua de naștere a lui Frederick Banting care, împreună cu Charles Best, a elaborat prima idee care a dus la descoperirea insulinei în 1922.



## Unde se celebrează ZMD?

➤ „Ziua Mondială a Diabetului” este sărbătorită în întreaga lume de peste 200 de asociații membre ale Federației Internaționale de Diabet, în peste 160 de țări și teritorii, toate fiind State Membre ale Națiunilor Unite, precum și de către alte asociații și organizații, companii, cadre medicale și persoane suferind de diabet zaharat și locuind cu familiile lor.





Emblema „Zilei Mondiale a Diabetului” este un cerc albastru - simbolul internațional pentru diabetul zaharat - elaborat în cadrul campaniei de conștientizare „*Uniți împotriva diabetului*”. Emblema a fost adoptată în 2007, pentru a marca adoptarea Rezoluției ONU privind „Ziua Internațională a Diabetului”. Semnificația simbolică a cercului albastru este una foarte pozitivă. În diverse culturi naționale, cercul simbolizează viața și sănătatea.

Culoarea albastră sugerează cerul care unește toate națiunile și este culoarea drapelului Națiunilor Unite. Cercul albastru semnifică unitatea comunității diabetului zaharat la nivel mondial, ca răspuns la pandemia diabetică.



În fiecare an, „Ziua Internațională a Diabetului” este centrată pe o temă legată de diabetul zaharat. Subiectele abordate în trecut au inclus diabetul și drepturile omului, diabetul și stilul de viață precum și costurile cauzate de diabetul zaharat.

Temele recente includ:

2005 - Diabetul și sănătatea picioarelor

2006 - Diabetul la populațiile dezavantajate și vulnerabile

2007- 2008 - Diabetul la copii și adolescenți

Pentru perioada **2009-2013** Federația Internațională de Diabet a ales ca temă

**“Educație și Prevenție în Diabet”**



## Mesaje cheie pentru anul 2013

Cele mai populate țări din lume: 1.China 2.India  
3. **DIABETUL** 4.SUA 5. Brazilia

Una din doua persoane au diabet si nu știu.  
Tu, ești la risc ?

Diabetul - cunoaște-i complicațiile!

Persoanele cu diabet sunt la fel ca noi:  
**NU discrimina!**

